
Odbori za zajednice 
(OZ) (januar – septembar 2017.)*    

Osnivanje i funkcionisanje
Odbori za zajednice osnovani su u svih 38 opština

Odbori za zajednice su opštinski mehanizmi u čijem sastavu se nalaze predstavnici zajednica koje žive u opštini i odbornici 
skupštine opštine. Sve zajednice koje žive u datoj opštini moraju da imaju najmanje jednog predstavnika u OZ. Oni imaju 
mandat da osiguraju poštovanje prava i interesa zajednica revidiranjem opštinskih politika i mera i davanjem preporuka po tom 
pitanju, a treba da se sastaju najmanje jednom mesečno. 
Ključni dokumenti koji regulišu osnivanje i funkcionisanje OZ-a su Zakon o lokalnoj samoupravi (br. 03/L-040, 2008), 
Administrativno uputstvo Ministarstva administracije lokalne uprave br. 03/2014 o postupku osnivanja, Sastav i nadležnosti 
stalnih odbora u opštini, Smernice za OZ i Opis radnih zadataka.
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OZ koji redovno održavaju sastanke  
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* Prema procenama predsedavajućih OZ
(npr. prevoz, kompjuteri, kancelarijski prostor, telefoni).
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* OZ koji se nisu redovno sastajali u 2017.: Vitina, Južna Mitrovica, 
Leposavić, Zubin Potok, Junik, Dragaš i Prizren.

Nezastupljene zajednice 
Iako svaka zajednica koja živi u opštini treba da bude zastupljena u OZ, 
neke zajednice nisu zastupljene, najčešće zajednice kosovskih Bošnjaka 
i kosovskih Turaka.

Pristup odgovarajućím resursima/
radnim uslovima*
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 * Mandat OZ-a istekao posle lokalnih izbora u oktobru 2017.



Procenat OZ-a koji izvršavaju
suštinske zadatke*

Dati preporuke opštinskim telima o 
specifičnim pitanjima koja se odnose na 
zaštitu/promovisanje prava zajednica 

Dati smernice opštinskim telima za 
zaštitu/promovisanje prava zajednica

Revidirati opštinske praktične politike, 
prakse i aktivnosti

Konsultovati i/ili koordinisati sa 
opštinskim kancelarijama za zajednice 
i povratak izbor projekata koji će 
koristiti zajednicama;

Stvoriti mogućnosti za zajednice da 
učestvuju u izradi relevantnih strategija i 
praktičnih politika 

Pratiti sprovođenje projekata za 
zajednice i o tome izveštavati skupštinu 
opštine  

Revidirati opštinske politike, prakse i 
aktivnosti koje se odnose na budžet
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*Zadaci navedeni u pravnom i okviru praktične politike, koje 
Misija OEBS-a redovno prati
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Broj izvršenih suštinskih
zadataka po opštini
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Misija OEBS-a na Kosovu podržava veće učešcé  zajednica u institucijama i procesima donošenja odluka i upravljanja. Da bi 
pomogao u tome OEBS redovno prati učinak opštinskih mehanizama za zaštitu zajednica. Svrha ovih informativnih listova jeste da 
relevantnim opštinskim akterima  institucijama na centralnom nivou predstavi pokazatelje koji mogu da im pomognu u utvrđivanju 
nedostataka i poboljšanju poštovanja relevantnih propisa.
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